

# 枣庄八中东校五育并举 提升学生综合素养



枣庄八中东校秉承着“为学生的发展服务，对学生的一生负责”的教育理念，科学管理，特色办学，自主教育，多元培养，提升学生的综合素养。

立德树人，全面发展。枣庄八中东校始终把“立德树人”作为教育的根本任务，坚持以“学生为本”，关注学生健康发展、个性发展、全面发展和终身发展。学校坚持“五育并举，五育融合”的办学特色，重视学生的德育、智育、体育、美育、劳动教育，提升学生的综合素养，促进学生的全面发展。实施党建育“德”、教学育“智”、活动育“体”、社团育“美”、实践育“劳”的“五育”工程。

德育为先，学校围绕学生的德育工作，打造“党建+”红色德育阵地，先后建设了党性教育基地、红色VR展厅、红色书屋等红色教育场所，加强对学生的德育管理；智育为重，学校通过“三三四”自主教育，提高学生自我管理、自主学习的意识，同时注重优化课程设置，拓宽学生的知识视野；体育为基，枣庄八中东校被教育部评为“全国青少年校园足球特色学校”，依托各类体育社团，通过运动会、课间操、远足等体育活动，加强学生体育锻炼，增强学生的体质；美育为魂，学校重视社团建设，目前社团涵盖了语言、文化、美术、书法、合唱、手工、科技等类

别，丰富的社团活动为学生发现美、认识美、欣赏美、创造美提供了平台；劳育为根，学校建有中学生劳动实践基地，开设劳动教育课程，劳动实践和志愿服务活动，让学生参与劳动实践，树立劳动意识，培养劳动习惯和精神。



## 从心聚力助成长 心向阳光创未来

枣庄八中南校开展心理健康教育系列活动



志、滴水石穿的恒心、健康向上的态度成就青春的辉煌，用温暖、感恩奏响社会和谐幸福的乐章。

学校开展“心向阳光，健康成长”校园心理剧展演活动。同学们用真心演绎成长的故事，用感动传递心灵的力量，诠释了高中生丰富的内心世界和复杂情感需求，积极引导同学们热爱生活，培养积极乐观的心理品质和理性平和的健康心态。

此外，学校还开展了“一起向未来”心理主题班报评比活动、“我爱我”心理健康主题班会活动、“绘出心中的美丽曼陀罗”团体辅导活动等，始终坚持自主·卓越的办学理念，以爱育心、以心育人、全力为学生健康全面成长保驾护航。

## 零距离体验“检察蓝” 争做“070”勇敢者

薛城区矿建路小学开展“预防校园欺凌”主题活动



为增强少先队员们的法治意识和法治知识，预防校园欺凌事件，提高少先队员们的安全防范意识和自我保护能力，零距离体验“检察蓝”，近日，薛城区矿建路小学组织少先队员们走进了薛城区人民检察院青少年法治教育基地，开展了“预防校园欺凌”主题活动。

在检察院讲解员的引导下，

## 枣庄理工学校学生走进消防救援站 “零距离”参观体验消防



6月16日是全国“安全宣传咨询日”，枣庄理工学校近50名师生走进枣庄市薛城区消防救援大队新城消防救援站“零距离”参观体验消防。

在消防救援人员的引导下，学生走进消防车辆器材展区，水罐车、泡沫车、抢险车、高喷车……各式功能不同的消防车令学生大开眼界。消防救援人员逐一介绍了消防车辆及器材装备的性能和作用。

随后，在消防队员的指导下，学生进行了实操体验。学生亲自操作了破拆工具，如无齿锯、扩张钳等；学习观看了消防员双人使用6m拉梯登高、攀登挂钩梯操作等技能；体验了穿戴高温浓烟防火服，戴上过滤式防毒面具的感觉。这让学生对消防员的辛勤工作也有了更深刻的认识。最令人印象深刻的环节是体验仿真火灾逃生演练软件，通过VR视觉仿真

体验，学生学会了在模拟的浓烟环境下，如何低姿态快速安全地撤离到指定安全区域。

最后，消防队员还针对日常生活中可能遇到的火灾情形，进行了消防安全知识的讲解，包括火灾预防、初期火灾的应对措施以及紧急疏散的注意事项，提高了学生的安全防范能力和自我保护意识。

活动结束后，学生纷纷表示，这次体验活动不仅增长了知识，更加深了对消防员工作的理解和尊重，将来一定会将今天学到的知识运用到生活中，做到防患于未然，保护自己和他人的安全。

(陈士超 秦鹏)



## 薛城区周营镇中心小学开展劳动实践活动



为了充分发挥劳动教育综合育人的作用，让学生切身感受到植物生长的奥秘，引导同学们树立正确的劳动价值观。近日，薛城区周营镇中心小学开展“小蚕豆大收获”劳动实践活动。

在活动中，学生们在老师的指导下，认真投入清理杂草、采摘、收获过程，体验着收获的喜悦。整个活动现场，呈现一片热火

朝天的劳动景象，营造了崇尚劳动、热爱劳动的校园氛围。

本次劳动实践活动，不仅能够涵养劳动品格，而且能够提升学生的服务意识和奉献精神。学校也将不断深耕探索，充分挖掘劳动教育项目中蕴含的学科要素，引导学生以更加科学、专业的方法进行学习实践，将劳动教育的真正意义和价值发挥到最大。